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5. gyakorlat
Dijkstra algoritmusa matrixosan; Kupac

Egy irdnyitott graf csicshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig az aldbbiak: s(a,b) = 5, s(a,e)
s(b,c) = 4, s(b,d) = 6, s(c,a) = 3, s(c,d) =1, s(d,e) = 2, s(e,c) =2, s(e, f) =1, s(f,b) =3, s(f,¢)
s(f,d)=1.

a) Dijkstra mddszerével hatdrozza meg a-bdl az 6sszes tobbi csticsba vezetd legrovidebb it hosszat. (Indokolni
nem kell, de latszddjon, 1épésenként hogyan véltozik a tavolsdgokat taroldé D tomb és a KESZ halmaz.)

b) Egy él stlyét 1-gyel csokkentjiik. Mely élek esetében nem valtoznak meg ezzel az a-t6l mért tdvolsidgok?
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(a) Epitsen kupacot az 6ran tanult linedris idejit médszerrel az alabbi tombbdél: 31,6,50,7,2,51.
(b) Szirja be az igy kapott témbbe az 1, majd ezutdn az 5 szdmot.
(c) Hajtson végre két egymdst koveté MINTOR-t az igy kapott kupacon.

Adjuk meg az 0sszes olyan minimalis élszamu 4. A kezdetben iires kupacba egyenként szturunk be n ele-

irdnyitott grafot (élsilyokkal egyiitt), amely(ek)re met. Igazolja, hogy eléfordulhat, hogy a beszirdsok

az alabbi tablazat a Dijkstra—algoritmusban szerepl6 soran végzett Osszehasonlitdsok szdma Q(nlogn).

D[] tomb véltozdsait mutathatja. Adja meg a

legrovidebb utakat tartalmazé P[] tomb 5. A métrixaval adott G irdnyitott graf élei k6zott van egy

llapotait is. negativ silyu él, a tobbi él silya pozitiv. A grafban
nincs negativ stlyt koér. Adjon O(n?) lépésszamt al-

[ o1 [ vo [vs [va w5 o] goritmust az s € V(G) pontbdl az Gsszes tébbi pontba

2 |6 | 7 vezet6 legrovidebb utak meghatarozaséra.

. Adjunk hatékony algoritmust egy kupac tizedik legki-
sebb elemének a megtaldlasara. Elemezziik a mdédszer
koltségét.
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Egy irdnyitott graf csticshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és silyaik pedig a kovetkezbek: s(a,b) = 6, s(a,c) =5,
s(a,e) = 8, s(b,a) = 5, s(bye) =1, s(b, f) = 2, s(e,b) = 2, s(e, f) =4, s(e,b) = 6, s(e,d) =3, s(f,d) =1,
s(f,e) =1.

a) Dijkstra-algoritmussal hatdrozza meg a-bol az Gsszes tobbi pontba vezetd legrévidebb it hosszét. (Indokolni
nem kell, de 1épésenként frja fel a tdvolsagokat tartalmazé D témb és a KESZ halmaz allapotat.)

b) Vegyiik hozzd a grathoz az (b, d) élet. Milyen s(b,d) > 0 stlyok esetén véltozndnak meg ezzel a legrovidebb
utak hosszai?

c) Egy él sulyat 1-gyel csokkentjiik (az eredeti grafban, ahol (b,d) él még nincsen). Mely élek esetében nem
valtoznak meg ezzel az a-t6l mért tavolsagok?

Egy varosban teherautéval akarunk az A pontbdl a B pontba eljutni. Az uthalézatot ismerjilk: barmely két
csomépontra adott, hogy van-e kozottitk kozvetlen ut (amelyik nem megy 4t méas csomdponton) és ha igen,
akkor milyen magas jarmiivek haladhatnak at rajta anélkiil, hogy egy hid vagy feliiljar6 ald beszorulndnak. Az
utak kétirdnytak, a magassagra vonatkozo feltétel nem figg attol, milyen irdnyban akarunk haladni. Jeldlje n
a csomépontok szamat. Miutdn megpakoltuk a teherautét és lemértiik a magassagat, hatdrozzuk meg O(n?)
lépésszamu eljarassal, hogy el tudunk-e jutni A-bdl B-be.

Igazoljuk, hogy egy n elembél 4llé bindris kupac felépitése Q2(n) dsszehasonlitdst igényel!

(a) Epitsen kupacot az éran tanult linearis idejii mddszerrel az alabbi tombbdl: 4,3,5,21,2,7,12,6.
(b) Szirja be az igy kapott témbbe az 1 szdmot.
(¢) Hajtson végre két egymdst koveté MINTOR-t az igy kapott kupacon.

A G = (V, E) irdnyitott grafban a csticsok egy része fontos, ezeknek a csticsoknak a halmaza az ) # F C V.
A graf minden éléhez tartozik egy pozitiv élsily. Az u € F fontos csics tavolsdga a v € F fontos csicstél a
legrovidebb olyan u-bdl v-be mend Ut hossza, aminek nincs u-tél és v-t6l kiilonb6z6 fontos csticsa. Legyen a
graf a matrixdval adott, és minden csicsra adott az is, hogy fontos csics-e. Adjon algoritmust ami O(|V'|?|F|)
lépésben meghatarozza az Osszes fontos csucspar kozotti tavolsagot!

Adj O(n*) futési idejfi algoritmust, amely egy adott n pont1 irdnyitatlan, nemnegativ élsilyokkal elldtott grafban
megtaldlja a legrovidebb Gsszhosszisdgi kort (ami egy ponton nem mehet at kétszer).



